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Ata da 30ª Sessão Ordinária de 19 de setembro de 2023.
3º Período Legislativo Ordinário - 18ª Legislatura.

Presidência: Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes
e Newton Dias Bastos.

Secretaria: Diego Gouveia da Costa e Antonio José Alves Miranda.
Vereadores Presentes: Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte 
Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo 
Nunes, José Alexandre Pierroni Dias (ausente durante a votação das Atas, do 
Parecer (Contrário) Nº 173/2023, do Ofício Vereador Nº 2055/2023 e do 
Requerimento Nº 125/2023), Julio Antonio Mariano, Marcos Roberto Martins 
Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Junior, Rafael Tanzi de 
Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira Nunes e William da Silva 
Albuquerque.
Vereadores Ausentes: Israel Francisco de Oliveira.

Início dos trabalhos às 18h04min.
Expediente:

Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal 
dos Direitos Humanos pelo Vereador Rogério Jean da Silva.

1. Leitura e votação da Ata da 29ª Sessão Ordinária, de 12/09/2023;
2. Leitura e votação da Ata da 20ª Sessão Extraordinária, de 12/09/2023;
3. Leitura e votação da Ata da 21ª Sessão Extraordinária, de 12/09/2023. As 

Atas foram aprovadas por unanimidade, em única discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria simples;

4. Leitura do Relatório mensal sobre a execução de coleta, tratamento e 
destinação final do lixo na Estância Turística de São Roque referente a 
julho de 2023;

5. Leitura do Edital Nº 59/2023-L, referente à “Apresentação à Comissão 
Permanente de Orçamento, Finanças e Contabilidade da Câmara, da 
demonstração e avaliação do cumprimento das metas fiscais do 4º bimestre e 
2º quadrimestre do ano de 2023”;

6. Leitura do Edital Nº 60/2023-L, referente à “Apresentação à Comissão 
Permanente de Saúde e Assistência Social da Câmara, pelo gestor do Sistema 
Único de Saúde (SUS), do relatório do 2º quadrimestre de 2023, com 
informações sobre a aplicação de recursos, auditorias, oferta e produção de 
serviços e indicadores da área de saúde”;

7. Leitura do Balancete de despesas da Câmara Municipal da Estância 
Turística de São Roque referente a agosto de 2023;

8. Leitura da Correspondência Recebida Nº 209/2023, de autoria da Câmara 
dos Deputados, referente a “Recursos do Orçamento da União Pagos aos 
Municípios e Transferências Constitucionais aos Municípios”;

9. Parecer (Contrário) Nº 173/2023-L, de 06/09/2023, de autoria da Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Resolução Nº 
32, de 29/08/2023, de autoria do Vereador Rogério Jean da Silva, que “Dispõe 
sobre a deliberação por parte do Legislativo acerca das matérias 
encaminhadas pelo Executivo sob regime de urgência”. O Projeto de 
Resolução foi retirado a pedido do autor, por unanimidade;
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10.Ofício Vereador Nº 2052/2023, de 12/09/2023, de autoria do Vereador José 
Alexandre Pierroni Dias, que “Justifica ausência parcial na 29ª Sessão 
Ordinária, de 12 de setembro de 2023, durante a votação da ata da 28ª Sessão 
Ordinária, por motivos de força maior”. Aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples;

11.Ofício Vereador Nº 2055/2023, de 12/09/2023, de autoria do Vereador Marcos 
Roberto Martins Arruda, que “Justifica ausência na 29ª Sessão Ordinária, de 12 
de setembro de 2023, por motivos de força maior”. Aprovado por unanimidade 
em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples;

12.Requerimento Nº 125/2023, de 19/09/2023, de autoria do Vereador Clovis 
Antonio Ocuma, que “Solicita a inclusão do Requerimento Nº 124/2023, em 
regime de tramitação de urgência especial, na pauta da 30ª Sessão Ordinária, 
de 19/09/2023”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria absoluta;

13.Requerimento Nº 126/2023, de 19/09/2023, de autoria do Vereador Paulo 
Rogério Noggerini Júnior, que “Solicita a inclusão da Moção de Congratulações 
Nº 313/2023, em regime de tramitação de urgência especial, na pauta da 30ª 
Sessão Ordinária, de 19/09/2023”. Aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta.

Projetos do Executivo:
1. Projeto de Lei Nº 50/2023-E, de 14/09/2023, de autoria do Poder Executivo, 

que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 
980.765,21 (novecentos e oitenta mil, setecentos e sessenta e cinco reais e 
vinte e um centavos)”;

2. Projeto de Lei Nº 51/2023-E, de 14/09/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que “Autoriza o Poder Executivo a repassar os recursos recebidos a título de 
assistência financeira complementar da União, destinada ao cumprimento do 
piso aos enfermeiros, técnicos de enfermagem, auxiliares de enfermagem e 
parteiras, integrantes do quadro de servidores do Município e dá outras 
providências”;

3. Projeto de Lei Nº 53/2023-E, de 15/09/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
16.453.744,85 (dezesseis milhões, quatrocentos e cinquenta e três mil, 
setecentos e quarenta e quatro reais e oitenta e cinco centavos)”.

Projetos do Legislativo:
1. Projeto de Lei Nº 95/2023-L, de 18/09/2023, de autoria do Vereador Thiago 

Vieira Nunes, que “Denomina ‘Rua Edna Fogaça de Moraes’ via localizada no 
distrito de São João Novo”;

2. Projeto de Lei Nº 96/2023-L, de 18/09/2023, de autoria do Vereador Antonio 
José Alves Miranda, que “Declara de utilidade pública a Associação dos 
Moradores e Proprietários do Jardim Camargo de São Roque – AMPROJAC”;

3. Projeto de Resolução Nº 34/2023, de 11/09/2023, de autoria do Vereador 
Guilherme Araujo Nunes, que “Prorroga o prazo de funcionamento da 
Comissão de Assuntos Relevantes – CAR para desenvolver estudos para a 
revisão do Regimento Interno da Câmara Municipal”.

Requerimentos:
1. Vereador Clovis Antonio Ocuma: Nº 124 - Solicita informações a respeito da 
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destinação dos recursos encaminhados ao Município através de Emenda 
Parlamentar do Deputado Estadual Márcio da Farmácia.

Indicações:
1. Vereador Antonio José Alves Miranda: Nº 783 - Indica Motonivelamento  e 

Cascalhamento , na Estrada dos Godinho - Cangueira; Nº 784 - Indica 
Operação Tapa Buraco  na Viela Estevam de Moraes , Bairro do Capuava  
(Foto Anexa); Nº 785 - Indica Motonivelamento e Cascalhamento , na Rua 
Benedito João Vieira , Alpes do Guaçu; Nº 786 - Rocada e Limpeza de 
Canaletas , Estrada dos Venâncios , Em Frente ao Bar do Bento(Fotos); Nº 787 
- Indica Motonivelamento e Cascalhamento  , Estrada do Vargas até o 
Loteamento Serra Brava; Nº 788 - Indica a Limpeza de Boca de Lobo , na 
Estrada do Pessegueiro; Nº 790 - Indica a Pavimentação Asfáltica , na Rua 
São Judas Tadeu , Com início Bairro Villaça até Gabriel Piza; Nº 791 - Reitera 
a indicação 260 e Solicita a limpeza de caixas e  boca de lobo na Rua Duarte 
da Costa, em frente à residência nº 25, no Bairro Paisagem Colonial;

2. Vereador Julio Antonio Mariano: Nº 789 - Indica a construção de meio fio e 
calçada no acesso ao bairro do Marmeleiro da Rua Horácio Manley Lane a Rua 
Bráulio Vasconcelos de Menezes.;

3. Vereador Newton Dias Bastos: Nº 773 - Indica a troca das tampas de bueiros 
na Rua Walter Di Felippo, Nº 208, esquina com a Rua das Rosas, Bairro Santo 
Antônio; Nº 774 - Indica a troca da tampa do bueiro na Rua João Pinto 
Splendore, esquina com a Rua Giuliano Rodrigues Haak, Vila Guilhermina;

4. Vereador Rafael Tanzi de Araújo: Nº 772 - Indica instalação de muro de 
arrimo na Viela Evaristo Pires, próximo ao Franca Plásticos; Nº 775 - Indica 
manutenção da viela Alberto da Silva Albuquerque; Nº 776 - Indica "tapa-
buraco" na Estrada Mandovi 2; Nº 777 - Indica serviços de manutenção e 
instalação de lombadas na Estrada Mandovi 1; Nº 778 - Indica instalação de 
iluminação do Largo Harald Horst Sadler, Maylasky; Nº 779 - Indica a 
instalação de bancos para o espaço Harald Horst Sadler; Nº 780 - Indica 
manutenção na Rua Batista Pedroni; Nº 781 - Indica manutenção na Estrada 
do Sorocamirim, próximo à Pousada Patané; Nº 782 - Indica ao Poder 
Executivo instalação de bicos de luz em todas as vias do Loteamento Morada 
dos Pássaros.

Moções:
1. Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 278 - De Congratulações pelos 

trabalhos desenvolvidos pela Senhora Maris Tatiana Rodrigues Prado 
Cerqueira na busca do empoderamento feminino;

2. Vereadores Diego Gouveia da Costa, José Alexandre Pierroni Dias, 
Newton Dias Bastos, Rafael Tanzi de Araújo, Antonio José Alves Miranda 
e Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 311 - De Pesar pelo falecimento do 
estimado Senhor José Ernesto de Carvalho Filho;

3. Vereadores Julio Antonio Mariano e Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 307 - 
De Aplauso ao Governador do Estado de São Paulo Tarcísio de Freitas e ao 
Deputado Estadual Teonilio Barba pela sanção da Lei Nº 17.746/2023, que 
“Determina que o Dia Estadual da Consciência Negra, 20 de novembro, seja 
declarado feriado estadual”;

4. Vereadores Julio Antonio Mariano e Rafael Tanzi de Araújo: Nº 274 - De 
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Congratulações ao São-Roquense Lucca Tanzi Maciel, que se sagrou 
campeão de futsal no World Futsal Championships 2023, disputado em 
Orlando, na Flórida;

5. Vereadores Marcos Roberto Martins Arruda, Diego Gouveia da Costa, 
José Alexandre Pierroni Dias, Newton Dias Bastos, Rafael Tanzi de 
Araújo, Antonio José Alves Miranda e Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 305 
- De Pesar pelo falecimento da estimada Senhora Benedita Eva (viúva do 
Senhor Frank do Vinho);

6. Vereadores Newton Dias Bastos, Cláudia Rita Duarte Pedroso e Julio 
Antonio Mariano: Nº 304 - De Congratulações ao Senhor Davino Gonçalves, 
pelos relevantes serviços prestados ao longo 44 anos de trabalho como 
Corretor de Imóveis na cidade de São Roque;

7. Vereadores Paulo Rogério Noggerini Júnior e Julio Antonio Mariano: Nº 
313 - De Congratulações ao Diretório Municipal do PT São Roque pelos 42 
anos de luta política em prol da democracia;

8. Vereadores William da Silva Albuquerque, Cláudia Rita Duarte Pedroso e 
José Alexandre Pierroni Dias: Nº 301 - De Congratulações ao Dr. Maurício 
Carlos Egydio pelos relevantes serviços prestados na área da saúde à Estância 
Turística de São Roque;

9. Vereadores William da Silva Albuquerque, José Alexandre Pierroni Dias, 
Newton Dias Bastos, Rafael Tanzi de Araújo, Antonio José Alves Miranda 
e Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 308 - De Pesar pelo falecimento do 
estimado Senhor Dorivaldo Colpaert Correia; Nº 306 - De Pesar pelo 
falecimento da estimada Senhora Tayná Davrius.

Matérias analisadas no expediente:
1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará;
2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará;
3. Moções de Congratulações: Nº 274/2023. Adiada a pedido do autor para a 

próxima sessão (31ª Sessão Ordinária), por unanimidade. Nºs 278, 301, 304 e 
313/2023. Aprovadas por unanimidade em única discussão e votação nominal, 
com quórum de maioria simples;

4. Moção de Aplauso: Nº 307/2023. Aprovadas por unanimidade em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.

Tribuna:
Fizeram uso da Tribuna os(as) Vereadores(as): 1) Marcos Roberto Martins 
Arruda; 2) Newton Dias Bastos; 3) Paulo Rogério Noggerini Junior; 4) 
Rogério Jean da Silva: Boa noite, senhor presidente, boa noite, nobres 
colegas, público presente, população que nos acompanha. Enquanto o 
Heredes disponibiliza as imagens do primeiro assunto, eu vou fazendo aqui os 
comentários. Na última quinta-feira, dia 13/09, dezenas e dezenas de túmulos 
no Cemitério da Paz tiveram peças furtadas e muitas pessoas começaram a 
perguntar: nossa, mas como isso aconteceu? Pois é, aconteceu, e é simples de 
explicar: nessa grande proporção, onde pode ter sido centenas de túmulos, 
mas eu vou ficar aqui ainda em dezenas, nessa proporção, não teve, mas se a 
gente for buscar nos últimos dois anos a quantidade de furtos que ocorreram 
dentro do cemitério, vocês vão ver que esse não é um fato novo. Ele é novo na 
proporção. Eu tenho dezenas de documentos protocolados chamando a 
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atenção do poder público nesses últimos anos com relação a exposição que o 
Cemitério da Paz se encontra. E o que que eu estou falando? Eu estou falando 
de muros caídos, eu estou falando de muros caindo, eu estou falando de um 
cemitério que qualquer um entra a hora que quer, do jeito que quer, e faz o que 
bem quer. O Cemitério da Paz, principal cemitério do município, não possui 
uma câmera de monitoramento. E quem for pela lateral ali na parte do 
estacionamento do velório que tem aqui no Cemitério da Paz, qualquer um 
entra ali, é simplesmente aberto, qualquer um entra ali. E aquela lateral todinha 
está caindo. Pergunta se o Poder Executivo deu alguma devolutiva ou mais, 
tomou alguma providência. O fato ocorreu na última quinta-feira, qual que era o 
mínimo de resposta que deveria ter dado? Vamos começar a melhorar a 
situação para que isso não ocorra de novo. Estão lá os muros pendurados 
caindo e abertos do mesmo jeito, não mudou nada, vão passar algumas 
semanas, vão furtar de novo, como furtaram no passado, furtaram agora e vão 
furtar de novo. Eu venho falando constantemente é um dos departamentos que 
mais arrecada. O contribuinte paga. A média nos últimos meses, nos últimos 
anos é de quase meio milhão/ano arrecado com cemitérios. E a situação é 
essa. Mas eu quero deixar um recado para aqueles familiares que tiveram 
prejuízos. Não só registrem os boletins de ocorrências como requeiram o 
ressarcimento dos prejuízos junto à prefeitura. Ela é a responsável. E se 
porventura alguém tiver dúvidas de como proceder, pode fazer contato comigo. 
Não aceitem o que aconteceu como um caso normal. A prefeitura vem sendo 
omissa há muito tempo com relação a este acontecimento. A prefeitura é 
coparticipante dessa irresponsabilidade praticada por meliantes que, como foi 
dito aqui pelo vereador, são irresponsáveis, assim como a prefeitura também é. 
Falando um pouquinho aqui do plano diretor, eu fico aqui imaginando, para 
quem viu o vídeo divulgado pelo prefeito, como deve ter sido dolorido para ele 
ter que mudar e encarar um personagem, fazer um vídeo contrariado. De ter 
que fazer um vídeo tendo que falar que ele estava disposto a ouvir a população 
a retirar esse plano diretor tão conturbado. Guto você é um artista, cara, você 
muda da água pro vinho e do vinho pra água em segundos, você consegue 
levar uma personalidade que você não tem, cara. Como você é dissimulado. 
Como você tem personalidades e personalidades e personalidades. A sua 
soberba não deu certo, o seu goela abaixo, como você tentou com a reforma 
da previdência, não deu certo, tentou com o plano diretor, não deu certo. 
Agora, por determinação judicial, você teve que voltar atrás e cumprir tudo 
aquilo que eu e outros vereadores dessa casa pedimos, que era a construção 
desse núcleo participativo, a retirada do regime de urgência, que no vídeo você 
teve a cara de pau de falar que agora não vem, isso é para você ver como a 
sua soberba fez efeito contrário a você mesmo, que teve que engolir, em 
reunião, retira o plano diretor. Você foi contrariado. E é isso que vai acontecer 
quando você vir fazendo imposições, não nesta casa, apenas, mas perante a 
população, que foi quem reagiu contra as suas atitudes. Não vai ter nada sob 
pressão. Ou você faz do jeito certo, ou você coloca a população participando, 
ou vai ter problemas aqui ou na justiça. Não tem goela abaixo aqui. Heredes, 
por gentileza, coloca essas próximas imagens. Essas imagens são de hoje, 
onde este vereador esteve lá na prefeitura. O que que eu constatei lá hoje? 
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31% da frota dos veículos da saúde, eu vou repetir: 31% dos veículos que 
pertencem à frota do departamento de saúde, que são utilizados para 
transportar pacientes do nosso município para outros municípios de tantas 
situações, está parado na oficina. Estou falando de um terço dos veículos que 
nós temos disponíveis para transportar nossos pacientes. Está lá parado na 
oficina. Temos seis vans. 50% das vans estão paradas, vereador Clóvis. Três 
vans. Sabe para que que essas vans estão sendo utilizadas? Essas vans estão 
sendo utilizadas para levar os pacientes que fazem tratamento oncológico. Que 
fazem tratamento de hemodiálise. A perua que atende a APACE está há mais 
de duas semanas parada. Você tem noção do que são aquelas pessoas que 
precisam da APACE não estarem sendo levadas para dar continuidade aos 
seus tratamentos? Está lá parada mas isso daí não reflete festa, isso daí não é 
política de pão e circo, que dá marketing, muito pelo contrário. Isso daí causa 
sofrimento nas pessoas que dependem do poder público omisso, que não faz 
nada ou não se esforça para reverter aquele que está lá na ponta da linha e 
necessita e depende de serviço da prefeitura. Essa vergonha. O setor de 192 
está lá com uma ambulância de grande porte disponível para atender a 
população. Tem duas lá, colocaram a 602 lá, que é uma viatura pequena, uma 
ambulância pequena, que não dá para colocar determinados equipamentos. A 
559 está há mais de dois meses com suspensão parada, ficou tomando sol lá 
dentro do setor, depois de tanta vergonha, levaram para tomar o sol na 
prefeitura agora. Só mudou o sol que está tomando. Está lá parada. Quem que 
sai no prejuízo? Munícipe que vai ligar no 192 e em muitas ocasiões só tem 
uma ambulância para atender 100 mil habitantes do município de São Roque. 
É essa a realidade. E o que que nós vemos? Um silêncio, um silêncio. 
Quietinhos, manifestações nenhuma, exploda o povo, é essa a realidade. Essa 
é a realidade de quem depende do poder público hoje. De alguns setores como 
principalmente a saúde, farmácia municipal está lá. Clovis, você que trabalha 
com a farmácia: não oferta soro fisiológico, sinvastatina, que é um remédio 
para colesterol, cálcio, está faltando remédio, contrataram duas farmacêuticas 
para só ficar fazendo compras, falta remédio, é incrível. Agora colocaram um 
enfermeiro para trabalhar na farmácia. Eu não sei o que passa nesse 
departamento de saúde. Aliás, eu sei, que inclusive por determinações do 
senhor prefeito, que andou visitando Santa Casa, postos de saúde, 
recentemente, na última semana, é para fazer um levantamento das pessoas 
que eram atendidas no governo passado pela saúde e as que são atendidas 
nesse governo, porque precisamos fazer uns vídeos para falar bem da Santa 
Casa. Quer falar bem da Santa Casa, valoriza esses 52 milhões que estão 
sendo passados. A população não precisa ser forjada a fazer vídeos, ela vai 
expor naturalmente: saia nas ruas e converse, ou fique lá na Santa Casa 
conversando com as pessoas que estão passando por lá para ver se precisa 
forçar fazer vídeos, e coloca a verdadeira fala das pessoas, pare de fazer 
marketing, se preocupe com aquilo que realmente precisa ser ofertado à nossa 
população: 52 milhões e um centro cirúrgico que parece um parque aquático. É 
essa a realidade que eu fico vendo a omissão de não falarem nada. Por que o 
prefeito não vai lá fazer uma livezinha, um videozinho mostrando pra nós como 
está esse centro cirúrgico, mostrando para nós como é que está aquela 
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realidade dessas pessoas que passam lá e depende da situação. Mas é mais 
fácil fazer o pão e circo, é mais fácil mostrar para o povo a farra que é feito com 
aquilo que convém: festas estão aí sendo propagadas e divulgadas a todo 
instante. Fala um pouquinho das coisas que não estão acontecendo, eu quero 
ver se tem coragem, fala um pouquinho da situação da educação, que está aí 
cheio de transporte deixando alunos pra trás, concluindo, senhor presidente, 
fala da saúde que não está tendo carro para atender os munícipes, que não 
tem remédio para ofertar, que tem uma Santa Casa precária que tem uma OS 
ganhando 52 milhões, que tem um centro cirúrgico colocando em risco as 
pessoas, fala da segurança, mais de 4 milhões que foram gastos com esses 
totens, e estamos aí com cemitério que lesou inúmeras famílias que sofrem 
com a perda do seu ente querido e agora com as recordações e com aquilo 
que traz lembrança. Uma vergonha de um governo que preocupa com o pão e 
circo. Obrigado e boa noite, presidente; e 5) Antonio José Alves Miranda: 
Boa noite a todos, senhor presidente, nobres pares, vereadora Dra. Claúdia, 
plateia que nos assiste, internautas. Senhor presidente, há duas semanas que 
eu venho neste município visitando tanto no sábado dia 16 e o anterior, estive 
visitando dois loteamentos no nosso município, um com 64 anos de 
implantação, o outro mais recente. Um, automaticamente com matrícula, o 
outro, está aí com matrícula, 120 residências, e outro aqui no Alto da Serra 
com 49 a 50 residências, que está em processo de REURB. E qual a relação 
dos dois? Nenhum dos dois tem água potável e nem esgoto tratado. 64 anos, 
senhor presidente, 64 anos que é preocupante o que ocorre aqui nesse 
município com a empresa o qual eu sempre defendi, não sou contra 
privatização como governador quer fazer, mas ela tem que prestar um serviço 
de qualidade aqui para o nosso município. Essa semana, eu como presidente 
da CAR, uma Comissão de Assuntos Relevantes que depois de 41 anos eu me 
comprometi que não vai ficar em vão, como muitos governos passaram por 
aqui e não se atentaram a debater o projeto, o contrato com a Sabesp, que lá 
no contrato fala que é cada 4 anos, a cada 4 anos tem que haver uma paridade 
para discutir esse contrato. Juntamente esta semana tivemos uma reunião com 
a comissão, esteve presente o vereador Niltinho, o vereador Diego, a Dra. 
Claúdia não pôde estar presente, também o vereador Guilherme, o Guilherme 
que faz a composição desta comissão, enviamos para o prefeito, primeiro 
indicar, indicar um funcionário um representante da prefeitura para que nós 
possamos convidar a Sabesp para começar a debater este contrato. Em 
contrapartida, usamos o que estava colocado dentro do plano de saneamento 
básico de São Roque, plano municipal, onde consta algumas situações de 
como se já estivesse implantado 2012, 2015, 2019 e 2020 a 2040; infelizmente, 
hoje, nada daquilo foi implantado. Então é um compromisso deste vereador, 
porque eu tenho certeza, como eu estive lá no Jardim Camargo e me 
comprometi. Se não for por bem, vai pela Justiça. Dependendo do mandato 
deste vereador estaremos no Ministério Público, que água é um direito do 
cidadão e é um dever do Estado, de fornecer água para o cidadão, e não é só 
lá não, eu estou falando de duas situações que eu acredito que a maioria 
desses vereadores conhece locais que hoje não tem água encanada. É uma 
vergonha o que ocorre nesse município, aqui que vem, isto vem há 41 anos, 30 
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anos venceu este contrato em 2011, e foi renovado por mais 30 anos. Já 
estamos há 11 anos e nada foi debatido, que era o dever também desta casa 
aqui ter debatido lá no passado, era o dever. E é portanto que eu estou 
solidário com essas pessoas, eu não tenho compromisso nenhum com a 
Sabesp, respeito a Sabesp, está aí um processo de privatização, eu não acho 
o caminho de privatização, mas ela tem um compromisso de estar atendendo o 
nosso cidadão. Senhor presidente, eu, na verdade, eu sempre combato tudo 
aquilo que é muito fácil vir aqui e falar mal, isso é muito fácil, vir aqui e falar 
mal. Eu lembro, eu lembro que... eu lembro que... na verdade em 2019 eu 
estava lá na Santa Casa como provedor. 2020. E muitos casos, até esqueci de 
colocar hoje, muitos casos de boletim de ocorrência de morte de natimorto e 
nunca foi nenhum vereador naquele momento ir lá defender. Eu estava lá, é 
muito fácil como também quando a denúncia vem e teve vereador aqui que já 
veio com denúncias infundadas, não teve coragem de se desculpar e de ser 
humilde para pedir desculpa. Porque inventar é fácil. Eu defendo a Santa Casa, 
eu não defendo a CEJAM, a Santa Casa está lá, é uma instituição como eu 
sempre falo mais de 143 anos, e tem gente torcendo contra, eu aviso, essas 
pessoas, essa questão do centro cirúrgico, não de agora não, desde muito 
tempo onde estão várias privatizações que só usam o corpo da Santa Casa 
mas não tem coragem de investir na infraestrutura daquela casa. Está ruindo 
tanto o telhado quanto a iluminação, a rede elétrica. Agora, recentemente, um 
trabalho deste vereador também, justamente com o advogado da Santa Casa, 
junto com o juiz, está lá, um arco cirúrgico que prometo a vocês que não vai 
virar um elefante branco. Talvez muita gente da oposição não queira que seja 
implantado como eu acredito e tenho fé que nós vamos estar lá porque aquilo 
lá vai ser qualidade de vida para os cidadãos. Porque na verdade é muito fácil, 
não estou defendendo CEJAM porque eu não defendo CEJAM, não tenho 
compromisso nenhum com a CEJAM. Mas é muito fácil vir aqui que eles estão, 
como se estivessem embolsando 50 milhões, 40 milhões, isso aí nós temos 
que também ter consciência, é muito fácil vir aqui só criticar. Eu acho que nós 
temos que ter o compromisso também com a realidade de São Roque, a Santa 
Casa é a única que atende a nossa microrregião. Da mesma maneira, como 
semana passada teve denúncias aqui, e qual é o meu caminho? Eu vou lá 
perguntar o que aconteceu. É muito fácil jogar denúncia vazia e não ir atrás do 
resultado e saber o que aconteceu. Estive lá recentemente e se der tempo aí 
eu estive até antes de ontem conversando com o Dr. Bruno porque houve um 
caso aqui relatado de uma mãe que como aconteceu uma situação de um parto 
humanizado que pode ser através também, também de uma enfermeira 
obstetrícia, acompanhada com médico, mas tinha médico ginecologista lá. Nós 
temos que ter consciência de falar a verdade, de vir aqui e relatar a verdade, vá 
buscar a verdade lá também, para não ficar só no vazio da denúncia e se achar 
que é o bambambam e que os outros estão aqui só fazendo, passando tempo 
aqui na câmara, porque este vereador, como eu acredito que todos os outros 
trabalham também pela sociedade de São Roque. E está aí o exemplo, o 
exemplo está aí, vá nas ruas fazer as pesquisas, é a mesma coisa quando vem 
aqui falar de pão e circo. O que é pão e circo, é o povo estar alegre, é o 
empresário estar lá com seu gerando emprego também? Como lá no Recanto 
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da Cascata, mais de cem contêineres, de povo de São Roque, empresário e 
trabalhador de São Roque, gerando renda também, e isso incomoda, eu sei 
que incomoda. E é por isso que eu estou na base do governo Guto, porque nós 
fizemos plano de governo para melhorar a cidade e é isso que eu acredito, que 
a cidade vai melhorar e está melhorando, precisamos de investimento de fora, 
desculpe meu tom, porque é muito fácil vir aqui gritar, eu também sei gritar, 
isso é a minha vida, a gente faz o debate político. Agora, seja verdadeiro. 
Porque quando eu volto a afirmar, quando morreram várias crianças, só eu 
tinha três casos em 2019. Boletim de ocorrência, eu nunca vi ninguém lá 
perguntar o que aconteceu. E sabe que eu estava lá. Por sinal, eu enfrentava a 
direção da Santa Casa para que desse uma resposta à família. Ah, vamos 
mandar para comissão lá da prefeitura, depois, e daí, depois? Aqui mesmo 
nesta casa tem um funcionário que perdeu um filho lá e a mãe e ele fizeram um 
boletim de ocorrência e até hoje não tiveram retorno. E é por isso que eu não... 
por favor, cara, não dá para as pessoas não terem educação para escutar, 
estou num momento da fala do vereador, respeite o vereador, meu Deus do 
céu, será que é preciso toda vez a gente ficar nesse debate, por favor, 
Heredes, segure o tempo aí porque eu vou ter que parar de falar, não quero 
ficar discutindo com ninguém, eu estou colocando minha posição, goste ou 
não, é o posicionamento do vereador, meu Deus, respeita. Não precisa, quer 
falar alguma coisa, fala depois, não precisa ficar debatendo ou contestando. Se 
você não gosta de A ou B, não é problema meu. Mas eu vim aqui para falar a 
verdade. Então é portanto, senhor presidente, eu estou aqui e enfrento 
qualquer debate. É importante também as pessoas saberem porque como tem 
um vereador aqui que diz que o pau que bate em Chico tem que bater em 
Francisco também. Não é só vir aqui hoje e arrotar e falar um monte de mentira 
e ficar por isso mesmo, muito obrigado e boa noite.

Ordem do Dia:
1. Projeto de Resolução Nº 26/2023, de 23/06/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, que “Regulamenta o uso de veículos oficiais da Câmara Municipal da 
Estância Turística de São Roque” e Emendas Nºs 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7. Adiado 
por duas sessões (33ª Sessão Ordinária), a pedido do Vereador Newton Dias 
Bastos, por unanimidade;

2. Projeto de Lei Nº 88/2023-L, de 25/08/2023, de autoria do Vereador José 
Alexandre Pierroni Dias, que “Institui o selo ‘Pet Friendly’ no âmbito da Estância 
Turística de São Roque, destinado a estabelecimentos comerciais que 
autorizam a entrada, a circulação e a permanência de animais de estimação”. 
Aprovado por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples;

3. Projeto de Resolução Nº 34/2023, de 11/09/2023, de autoria do Vereador 
Guilherme Araujo Nunes, que “Prorroga o prazo de funcionamento da 
Comissão de Assuntos Relevantes - CAR para desenvolver estudos para a 
revisão do Regimento Interno da Câmara Municipal”. Aprovado por 
unanimidade, em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria 
simples;

4. Projeto de Resolução Nº 35/2023, de 12/09/2023, de autoria da Vereadora 
Cláudia Rita Duarte Pedroso, que “Insere parágrafo único ao artigo 1º, da 
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Resolução Nº 14, de 30 de setembro de 2019” - Aprovado por unanimidade, 
em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

5. Requerimento Nº 124/2023. Aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria simples.

Explicação Pessoal: 
Nenhum Vereador pronunciou-se em Explicação Pessoal. Após o término da 
30ª Sessão Ordinária e das 22ª e 23ª Sessões Extraordinárias, houve a 
concessão do Título de Cidadão São-Roquense ao Senhor Pan Shu Cheng, 
nos termos do Decreto Legislativo Nº 476/2023, de iniciativa do Vereador 
Rafael Tanzi de Araújo. Consoante preceitua o §5º do Art. 1º da Resolução Nº 
4, de 8 de janeiro de 2021, o vídeo do pronunciamento dos Vereadores nesta 
sessão consta, na íntegra, no sítio de internet da Câmara e no Canal Oficial do 
Youtube, que podem ser acessados por meio dos links: 
http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e https://www.youtube.com/watch?v=liS
OPZ2oCO8.

Encerram-se os trabalhos às 20h18min.

RAFAEL TANZI DE ARAÚJO
Presidente

THIAGO VIEIRA NUNES
1º Vice-Presidente

NEWTON DIAS BASTOS
2º Vice-Presidente

DIEGO GOUVEIA DA COSTA
1º Secretário

ANTONIO JOSÉ ALVES MIRANDA
2º Secretário
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